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R háziipar felkarolása és 

támogatása.
Alig Van most mar a tapolcai járás­

ban nagyobb község, amelyben a 
1 apolczavidéki Gazdakör, a földmive- 
lésügyi miniszter anyagi támogatásá­
val az elmúlt] évek folyamán telén 
át háziipari tanfolyamot ne rendezett 
volna. Rövid öt évi működése alatt 
12 községben 16 háziipari tantól va­
mot tartott legnagyobb részben kosár­
kötést, a balatonparti községekben pe­
dig gyékényfonást, mindenkor a leg­
szebb eredménynyel, úgy hogy csak e 
tanfolyamokon 540—580 ember tanulta 
meg a kosárkötést és gyékény fonást, 
de ha hozzávesszük, hogy a tanfolya­
mokon résztvevőktől ugyanannyi, vagy 
még többen tanulták meg a jelzett 
háziipari, akkor 1400—1500 ember 
foglalkozhat télviz idején ezzel a szép 
keresetet nyújtó iparral. Azt fölösleges 
jeleznünk, hogy vidékünkön a cse­
megesző iő szállítására mily nagv 
mennyiségű gyümölcsszállitó kosárra 
van szükség, amit eddig nagyrészt 
Csehországból hoztak be hozzánk, 
esetleg a fegyintézetektől, vagy ipar- 
vállalatoktól szereztek be kereskedő­
ink.

Igaz, hogy a jelzett tanfolyamok ré­
ven több ezerén sajátították el a ko­
sárkötést, azonban sajnos, hogy népünk 
üzleti érzeke hiányában alig veszi hasz­
nát tovább mint a saját szükségletére

Megjelenik minden vasárnap.
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megkívánt nyers vesszőkosarak készí­
tésében.

A tanfolyamok Így csak részben 
érik el céljukat.

Népünk magára hagyva alig tudja 
szerzett ismereteit értékesíteni. Nem 
tudja felhasználni amiből sok száz 
vagy ezer ember megélhetése volna 
biztosítható ; parlagon hever télen át 
sok erő, csak azért, mert nem vagyunk 
vállalkozó nép. — Mi volna tehát a 
teendő ? Vagy valamelyik pénzintézet, 
vagy pedig részvénytársaság venné a 
dolgot a kezébe és alakitana kosár­
fonó részvénytársaságot, ami 
előszói' nem megvetendő j övödéi met 
biztosítana a részvénytársaságnak, má­
sodszor népünknek alkalmat adna téli 
kenyérkeresetre akkor, amikor az a 
szobára van utalva, és nem vándorolna 
a sok ezer meg ezer korona gyümölcs- 
szálitó kosárért idegenbe, hanem 
itt eredményezne nagyobb forgalmat.

Krkölcsi, de főleg zsebbeli köteles­
ségünk a magyar háziipari istápolni. 
Erkölcsi kötelességül k, mert '/ele sok 
száz vagy ezer munkáskéz mentődik 
meg a teli hónapok számára és vissza 
tartja a bűnre vivő semmitevéstől.

Az alföld legmódosabb gazdája egész­
családjával háziipart folytat leien át, 
amelyből teljesen fedezi maga és csa­
ládja napi szükségletének kiadásait.

Valaki azt a kérdést vethetné fel, hogy 
hol vermük az ehhez szükséges fűz- 
vesszőt. — Ezt is könnyen meg lehet 
oldani részben községi, részben magán
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füztelepek létesítésével, csak természe­
tesen meg kellene azt őrizni.

Itt van a vasúti anyagárkokban ter­
melt füzvessző, ami cleg nagy meny- 
nyiség, de meg ha a telepek' létesíté­
séig a füzvesszőt úgy hozatnánk ide­
genből, akkor is elérhető volna mind 
a két említett cél.

Bizonyára úgy erkölcsi mint anyagi 
haszonnal járna népünkre és a részvé­
nyesekre, ha megalakítanák a kosárfonó 
részvénytársaságot.

Lemondott az Önkéntes 
Tűzoltóság,

A Tapolcai Önkéntes Tűzoltóság 
hozzánk intézett soraiban bejelenti, 
hogy önként vállalt kötelezettségéről 
lemondott, s Így megszűnt az önkén­
tes tűzoltóság. Indokul hozzák fel, 
hogy a fizetéses tűzoltók goromba­
sággal illették az ő reájuk kirendelt 
önkéntes tűzoltókat. Igaz ugyan, hogy 
az önként vállalt nehéz kötelesség mel­
lett gorombaságot eltűrni még az ön­
kéntes tűzoltó sem teheti, mindamel­
lett bármennyire is elfogadható a pa­
nasz, orvoslást, vagy elégtételt nem az 
egyszerű és a tűzoltáshoz legkeveseb­
bet sem értő fizetéses tűzoltóktól kell 
kérni, illetőleg ezek viselkedésével szem­
ben lemondani, hanem tessék első sor­
ban a községi elöljárókhoz fordulni 
jogorvoslatért.

T ARCA.

Haldoklás a kapu alatt.
Irta : Kálmán Jenő.

A körúton túl, piszkos és kellemetlen 
háromemeletesek között enyhe didergéssel 
sétál egy ragiános fiatalember. Tel van és 
este hat órakor olyan ez a mellékutca, mintha i 
már reggel hat óra volna, amikor a szegény j 
emberek pont kibújnak a bársonyos meleg 
ágyból és reszketnek és haragusznak, hogy j 
ime, megint föl kellett kelni. A raglános i 
azonban rendületlenül sétál és néhány naiv 
kocsislélek megereszt egy reménytelen gesz­
tust, ami köszönést is, kinálkozást is jelent, 
meg azt is, hogy vinne el az ördög mit 
ingerled még te is a szegény embert, amikor 
már három órája békén fagyoskodom a 
standon és nincs fuvar. A fiatalember nem 
köszön vissza a konflisnak, ellenben j 
azon iparkodik, hogy valami keserű, fölé- I 
nyes vonást bigygyesszen a borotvált ajkai 
fölé, holott ennek nincs érteimé, mert itt az 
emberek csak futnak és futnak és nem érnek 
ra arctanulmányokat csinálni. A raglánosból 
különben se okoskodnának ki, lehet színész, 
lehet bankliu, és valószínűleg, hogy nőt vár, 
ahhoz pedig megteszi egyenlőre butább ábrá- 
zat is.

Csakugyan ilyesmi izgatja, de meg egy

teljes órára van, mert Piroska csak 
hét órakor indult a színházba. A Piroska 
teljes néven Karancsy Piroska és színésznő, 
de idővel tehetség is lehet belőle. Mindamel­
lett nem veti meg Jackot, aki pórias, és 
némileg kellemetlen színezetű Jakab neveze­
tet cserélte föl a lipótvárosi csengésű névvel 
és megengedi, hogy esténkint elkísérje a 
színházig.

Jack most reménytelen szerelmére gondol, 
ami tulajdonképpen nem is szerelem, csak 
bankliu prezstizs kérdése. A kollégák és 
ismerősök úgy tudják, hogy Jack egy 
színésznő szeretője es ez neki elég sőt sok 
is. A bankban megköti mb öz te tett romantika 
veszi körül és a magántisztviselők bálján 5 
a legérdekesebb fiú. Ezért Jack titokban 
epekedik, hogy bár látná meg valaki és efelett 
való igyekezetében kibaktat majdnem a 
kőrútig, de közben hátra hátra fordul, hátha 
mégis előbb jön a nő. Sem a nő, sem ismerős. 
Nehéz munkások robognak el mellette, néha 
néha löknek egyet rajta és ő nem mer hara­
gudni, mert haragudni ezen a tájon vesze­
delmes. Inkább elnéz az emberek feje fölött 
és természetesen nem látja, hogy az egyik 
kapuból, pont ahol most ő megy, kisurrant 
egy varrónő féle fiatal leány visszaugrik 
azután dördül egy revolver és Jack csak 
annyit lát, hogy valaki nekiiramodott a kormos 
sötétségnek.

A konfliskocsisok azonban fürgén, szinte

vidáman ugrálnak le a bakról es egyenesen 
Jackhoz futnak.

- Ezt lőtték meg ! Ezt lőtték meg ! — 
ordítják meg némi diadallal és Jack bár idáig 
nem érzett semmit, megrendült az ijedségtől. 
Egy pillanatig úgy gondolta, hogy itt talán 
tréfálnak vele az emberek, de a kocsisok 
rángatják róla a raglánt, durva rántással 
leszakítják róla a raglant, durva rántással 
leszakítják a fehér pasztront és csakugyan, 
ejnye csakugyan széles, piros esik terpesz­
kedik a Jack mellén.

— Ehol ni I — ordítja az egyik kocsis. — 
Ugy-c megmondtam ?

Jack meg idáig nem erez fájdalmat, de 
most már holtbizonyosan tudja, hogy meg­
lőttek és mert meglőtték, kötelességszerüen 
inog egyet előre, egyet hátra és végigkalim­
pál az otromba kőkockákon.

— Emberek, vigyük a kapu alá kikiált 
valaki és Jackot megragadják és viszik a 
Piroskaék háza kapujába. De ezenközben 
szaporodik a tömeg, Jackot mindenki akarja 
látni, izgatott tülekedés támad, zűrzavaros 
hangok paskolják a Jack dobhártyáját, de 
még igy is tisztán hallja, amint egy szakértő 
kimondja a szentenciát:

— Ez se várja már be a mentőket !
— Szóval meghalok — egészíti ki magá­

ban Jack a gondolatmenetet és egyszerre 
nyirkos borzadás rázza meg a testet. Most 
már nem lát, nem hall, csak egy szó zug, 
kalimpál a szivében folyton : meghalok, meg-
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Mert úgy tudjuk, hogy önkéntes 

tűzoltóságunknak is ő a közvetlen feje, 
de csak adminisztratív dolgokban.

A csupán Önkéntes tüzoltóegyesü- 
letből szervezett és négy fizetéses 
tűzoltó fenntartása a községnek 4000 
koronájába kerül, s mivel lett jobb a 
tűzoltóság ?

Semmivel. — Legfeljebb nyert a 
község négy szolgát és az önkéntes 
tűzoltók megszűntek önnálló szabad 
rendelkezéssel bírni. — Egy cseppet 
sem kételkedünk az önkéntes tűzoltók 
önzetlen munkálkodásában, különösen 
nem megszorított hatáskörükben,, de 
azt, hogy a négy fizetett tűzoltó ru­
hába bujtatott és fizetéses tűzoltónak 
csúfolt egyén csak szolgai munkát 
végez, de a tűzoltás legelemibb részét 
nem tudja, sőt abban alig vesz reszt, 
azt mindenki látja, tapasztalja, csupán 
egy, van közöttük aki évek óta szolgálja 
c nemes célt, a régebben önként, most 
fizetésért állja meg helyet.

De különben is ily körülmények kö­
zött, amidőn a tőparancsnoknak es a 
többi tűzoltónak is két három ember 
akar parancsolni és vele rendelkezni, j 
teljes lehetetlenség fegyelmezett egye­
sületet, amelyre itt legnagyobb szük­
ség van, fenntartani. Ez a körülmény 
szülte az önkéntes tűzoltók együttes 
lemondását, amin a jelzett körülmények 
között egy cseppet sem csodálkozha­
tunk.

De ne firtassuk a dolog sebeit, melyre 
kellene akkor vágnunk, hanem ipar­
kodjunk azt a legalkalmasabb eszkö­
zökkel gyógyítani.

Az önkéntes tűzoltók lemondtak. 
Mi lesz tehát, ha netán vész ütne ki. 
talán a négy fizetéses tűzoltó állná . 
helyt, akik közül egy kivételével talán \ 
a fecskendőt sem tudja felszerelni, 
vagy alkalmas működésre beállítani. 
Ezt bátran állítjuk, mert tapasztaltuk.

Bizony nagy baj lenne ebből.
Siessünk azért a bajt megelőzni.
Leghelyesebb volna, ha az önkén­

tes tűzoltóság megmaradna. A fizeté­
ses tűzoltók közül három vcdlódjék

át községi szolgává, hisz eddig is azok 
voltak, egy fizetéses tűzoltó pedig dl­

l' landóan az őrtanyán legyen, menten 
, minden községi szolgai teendőktől,
I akivel csak a főparancsnok rendclkez- 
I zék.

Az egyesület adminisztratív dolgait 
végezze a község elöljárósága, — techni­
kai részében tel jhatalmulag csak a pa­
rancsnok rendelkezzék.

Tűzvész és gyakorlatok alkalmával 
kapja meg az önkéntes tűzoltó az ed­
digi járulékát, ami e címen jóval re- 
ducálná a községi számadás ezen té­
telét, mert nem e címletből kerülne ki 
a három községi szolga fizetése, nem 
mondaná népünk mint a legutóbbi tűz­
vész alkalmával hangoztatta, hogy 
azért fizetünk olyan sokat, oltsák el a 
tüzet a fizetéses tűzoltók.

Es még egyet. — Nálunk a vizszer- 
zés lassú és nehézkes voltán kellene 
segíteni.

Ezt pedig csak úgy lehet orvosolni, 
ha a község több helyén szivattyús 
kutakat, vagy a tó lefolyásán szivattyú 
kai állítana tel. Erre legalkalmasabb 
volna az u. n. alsó malom előtti hid, 
ide kellene egy szivattyút állittani, 
amellyel tűzvész esetén minden ne­
hézség nélkül tudnánk vizet szerezni.

Az elmondottakat annál is inkább 
ajánljuk az elöljáróság gyors intézke­
désébe, mert Tapoleza nagyközség 
tűzoltóság nélkül nem maradhat és 
tűzvész idején ebből eredő nctáni 
veszélyéit a községi elöljáróságot 
vonják felelőségre.

Zalavármegye főispánja Tapolczán.
Ebben a rettegett kuruc vármegyében : 

meg nem fogadtak oly magyaros udvarias- j 
sággal egy főispánt sem, mint dr. sipeki Ba- ; 
lás Béla Zalavármegye uj főispánját. A 
mindig udvarias magyar félre tesz ilyenkor 
politikai elvet, megbecsüli és szeretettel fo- ' 
gadja otthonában vendégét, ez úttal a kor- ! 
many hivatalos exponensét. Ezt láttuk Zala­
vármegye főispánjának a megye többi na­

gyobb városaiban tett látogatása alkalmával 
épen úgy, mint Tapolczán is.

A zalaegerszegi Művészeti es Irodalmi 
Kör Tapolczán tartandó hangversenyének al­
kalmát használta fel Öméltósága, hogy e 
napon Tapolczán hivatalos látogatását tegye. 
Mint a kedves vendéget váró házigazda, ké­
szült Tapoleza közönsége is magas vendé- 

I gének méltó fogadtatására.
A község főutcája zászlódiszt öltött, a 

j városháza homlokzatán díszes keretben,
I „Isten hozott!“ felírás volt. A községi elöl­
járóság és képviselőtestület délelőtt 9 órakor 
gyülekezett a községházán, ahonnan kocsi­
kon kivonult a vasútállomásra. Az utcát 

I mindenütt nagyszámú közönség lepte el. v 
Méltósága a délelőtt Zalaegerszegről jövő 
vonattal érkezett 9 és fél órakor Ahszbas 
Sándor titkárral. Az állomáson Karácsony 
Kálmán járási főszolgabíró üdvözölte meleg 
szavakkal, amire ugyanily meleg hangon 
válaszolt és örömének adott kifejezést, hogy 
Tapolczára jöhetett és a váll vetett közös 
munkálkodásra hiván fel a jelen voltakat 
és megköszöni a szívélyes fogadtatást. Ezután 
Karácsony Kálmán főbíróval kocsira ült es 
mintegy ötven díszes fogat kíséretével a 
Pannónia szállodába hajtatott.

Ez idő alatt a községházán gyülekeztek a 
különböző egyesületek.

Tíz órakor kezdődött a városházán a kül­
döttségek fogadása. A község képviselőtestülete 
nevében Horváth Jenő főjegyző üdvözölte, 
egyúttal jóindulatú pártfogásába ajánlotta a 
kórház, apóig, leányiskola, kaszárnya és a köz­
ség más közérdekű ügyeit, mire a főispán 
nyájas szavakkal megköszönte a meleg és 

I szívélyes fogadtatást, Ígéri, hogy a község 
minden ügyét a legmelegebben szivén vi­
seli es mindig támogatni fogja. Ezután a 
felekezetek, hivatalok, iskolák (és más egye­
sületek küldöttségeit fogadta a következő 
sorrendben és üdvözlőkkel:

A községi képviselőtestület nevében Hor­
váth Jenő iőjegyző. — Rom. kath. hitközség, 
iskolaszék és tantestület nevében Ley Jó­
zsef. — Izr. hitközség, iskolaszék és tantes­
tület nevében Dr. Schönwald Károly. — Fő- 
szolgabiróság nevében Karácsony Kémián — 
Járásbíróság nevében Pupp László. — Adó­
hivatal nevében Czunpf István. — Posta, 
vasút és osztály mérnökség nevében Trexler 
Albert. — Vincellériskola nevében Tus An­
tal. — Polgári fiúiskola nevében Redl Gusz­
táv. — Polgári leányiskola nevében Glazer 
Sándor. — Tapolczavidéki gazdakör nevében 
Forster Elek. — Kereskedők Egylete és ke­
reskedő ifjúság nevében Frisch László és Dr. 
Búzás Dezső. — Ipartestület nevében Dr. 
Kovács Vilmos. —Iparos ifjúság nevében Dr.

halok. De a másik pillanatban mar fölébred 
Jack hazug énje és már látja, hogy ő még j 
a halált is megkamatoztatja a maga számára, 
vdabennt a bankban Jack romantikus hős i 
lesz, akit elpusztított valami elkeseredett 
vetélytárs és kiderül az újságba, mint a I 
szerelem hallotjn a diadalmas, a halálokat , 
hozó nagy szereimé.

Siri hangon, akadozva, sápadtan rebegi a 
köriilállóknak :

— Harmadik emelet Imsz. . . Karancsy 
Piroska . . . hívják le.

— Mondtam, ugy-e megmondtam I Sipítja i 
a gesztenyés nő a sarokról, aki gesztenyét, 
kályhát, mindent ráhagyott egy hordárra. — j 
Átkozott férfinép, mindig csak a szerelem, a 
fene nagy szerelem.

— No lám, persze, hogy a kisasszony ide­
álja — mormog a házmester, aki szintén j 
előcammogott és dühös, hogy most neki löl ; 
kell sikálnia a kapualját. — No megyek mar.

Jack bumulói közölt ezenközben egy rendőr , 
vagdalkozik és kái omkodk és folyton ezt I 
hajtogatja :

— Hagyják békén meghalni ! Hát nincs 
magukban emberség ? Mindjárt itt lesznek a 
mentők.

Azonban lebontott hajjal, csak úgy kicsit . 
piszkos es foszlányos házi selyemblúzban, 
amelynek hasadékain itt meg ott kiincselke­
dik az ing buja fehérsége, valaki robog ie a 
lépcsőkön.

— Piroska !
— Jack I -— sikoltja hisztérikus sírással a 

nő és ezenközben neki is az jár fejében, 
hogy végre kiszerkesztik az újságba és 
megírják róla, hogy elpusztult miatta egy 
ember. Oly milyen derék, szinpatikus ember !

Az érdeklődők gyűrűje összébbszorul, a 
fejek előre nyúlnak, a szemek ki merednek, 
mindenki lázasan figyel, mi lesz, mi lesz ?

Piroska rátapad a haldokló szájára (ez az 
első csók, amit életében Jack adott) és tur- 
békoló sírással zokog. A tömeg könnyezik. 
Soha ilyen szépet ez az utca nem látott.
\ iharedzett nehéz kocsisok otromba, piros 
zsebkendővel manipulálnak az orruk körül 
és egy tejletlen, irigy leányhang fölsir vala­
hol hátul:

— Jézusom de gyönyörű !
Most szegény Jack tompán, egyenest a 

pincéből megszólal :
— Szeretőm voltál. . .
- Szeretőd voltam ! sikoltja a leány.

Ismét Jack :
Sok gyönyörű, lázas, szent, szép éjsza­

kán feküdtél a karjaim között. . .
Bűnt a harmadik emeleten valami szerel 

mes diák koptatja a hegedűjét és belesirja 
az estébe, hogy

— I lull,) lalevél, hulló falevél, . .
- Mindez stílszerűen passzol a haldoklási 

jelenetbe és Piroska most olyan boldog, hogy ! 
örömében valóságos könnyeket hullat. Csak

Jack nem tudja még eldönteni, elérkeztek-e 
már az utolsó percek ? Szó sincs róla, érez 
valami kellemetlen bizsergést, de Isten tudja 
mintha ki lehetne bírni.

Kint a kapu előtt csengéssel vágtat a 
csődület közé a mentőkocsi. Robosztus 
Ugrással pattan le a kocsis és lázas sietség­
gel ugrik le egy ambiciózus fiatal mentőorvos, 
nyomában két szolgafélével. Szétcsapkodnak 
a tömeg között, azután be a kapu alá. ahon­
nan a rendőr még mindig nem tudta kiszorítani 
a népet.

—- Na, hol a sebesült ?
Jack köhög egyet, Piroska egy drámai 

hősnő gesztusával mutat a heverő Jackra 
és a mentőorvos fürgén szétlöki á népet.

— Lássuk csak ? Vérzik . . . ejnye, ejnye, 
gyorsan lemosni !

A házmesteri lakásból előkerül egy lavór 
viz, az orvos gyorsan, de hirtelen haragos 
bosszankodással üti föl a fejét.

- Ezért igazán nem volt érdemes kihi­
vatni. Hiszen csak horzsolás !

Szinte dühös, hogy nem komoly az eset. 
De eszebe jut a lány, aki az imént olyan 
tragikus mozdulattal mutatott a drága 
halottra és mosolyogva szól :

Nincs baj, kisasszony. Holnap már 
kávéházba is mehet sebesültjével. Gratulálok.

Piroska csak most látja, hogy érdemeden 
emberre [pazarolta a szerelmét, kiegyenesedik 
és szinte szeretné apró lábaival halottá ta-
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I apolcza, It) Di. TAPOLCZ Al LAP O K
Szűcs Arnold. — Katholikus Kör nevében j érdeklő tárgyak : A „Balatoni Szövetség“ a 
Glazer Sándor. — Katholikus legényegylet I „Magyar Gazdaszövetség-“nek Siófokon tar­
nevében Felki Viktor. Katholikus nőegylet j tandó közgyűlési költségeihez 1000 K .segélyt 
nevében özv. Csendes Józsefné. — Izr. Nő- | kér. Badacsony hegyközség kérelme a Kis- 
egylet nevében Kovács Vilmosné. -- Izr. , faludy-ut jókarban hozatalához 1000 korona 
krajcáregylet nevében Dr. Löké Mór. — Ta- ; segély kiutalása iránt. — Bogyay Máté, dr. 
polczavidéki kórházegylet nevében Dr. Deák | Dunst Ferenc és társai keszthelyi lakosok 
Jenoné. ^ Járási jegyzőegylet nevében i telebbezése a keszthelyi községi bíró válasz- 
Horváth Jenő. - Csendőrség. — Pénzügy- tás ügyében. Nemespécsely képviselőtestiile-
orseg.

Öméltósága minden küldöttséget a legnyá­
jasabb szavakkal fogadott és szívélyes sza­
vakkal köszönte meg az üdvözleteket, 
amelyek fél tizenkét órakor értek végett. A 
küldöttségek fogadása után élénk érdeklő­
déssel kérdezősködött a város és a járás 
ügyei iránt.

Különösen lekötötte érdeklődését a ka­
szárnya, a kórház es polg. leányiskola ügye, 
de szívesen foglalkozik a tüdőbetegek segít­
ségévéi, amit nem vidéki bizottságok alakí­
tásával, hanem tüdőbetegeket gyámolitó ke­
rületi vagy megyei gondozóházak felállítá­
sával volna a cél elerhető.

Öméltósága az ebéd idejéig látogatásokat 
tett, majd 1 órakor a Balaton szállodában 
társasebéd volt, amelyen Tapolczáról és vi­
dékéről 142-en vettek részt.

Ebéd fölött első szónok volt Ley József 
tapo Iczai prépost plébános, aki az uj főispánt 
köszöntötte fel, titánná dr. Balás Bélit főis­
pán emelkedett szólásra, megköszönve a szi­
ves fogadtatást, poharát emeli Tapolcza vá­
rosra es közönségére. — Takács Jenő 
kir. közjegyző a fóispánné Öméltóságát, 
Magyary Miklós zalai ev. esperes a főispánt, 
dr. Kovács Vilmos Hertelendy Feiencet, 
Mertelendy Ferenc Tapolcza közönségére, az 
összetartásra es a vidék felvirágoztatásának 
együttes munkálkodására emel poharat. Az 
összes magasszárnyalásu beszédeket lelkes 
éljenzés követte. A társasebed után a főis­
pán látogatásokat tett. Este pedig részt vett 
a Zalaegerszegi Irodalmi és Művészeti Kör 
áltál a Pannónia szálloda nagytermében tar­
tott hangversenyen.

Az ünnepélyes fogadtatás szép es pontos 
lefolyása a rendező Glazer Sándor tapinta­
tosságát dicséli.

Elismeréssel kell szólnunk a kitűnő ételek 
és italokról, amelyek Kovács Iván konyháját 
es pincéjét dicsérik.

H I B E K.
Halálozás. Greiner Dávid Kővágóörs köz- 

tiszteletben állott polgára 76 éves korában 
rövid szenvedés után Révfülöpön e hó 9 én 
elhunyt. Temetése ma délután I órakor lesz 
Kővágóörsön.

Kinevezések. A m. kir. pénzügyminiszter 
Faragó Manó tapolczai m. kir. adóhivatali 
ellenőrt a Vili. fizetési osztályba főellenőrré, 
Monda Alajos adótisztet pedig IX. lizetési 
osztályba adóhivatali főtisztté kinevezte.

Megyegyülés. Zalavármegye törvényható­
sági bizottságának folyó évi február hó 12- 
én tartandó gyűlésén bennünket közelebbről

posni a szegény Jackot, aki szánalmas, buta 
mosolygással még mindig feküdt a kövezeten. 
Hideg megvető tekintete végigsiklott Jackon 
és felelt az orvosnak :

— Nincs ok a gratulációra. Egy barátnőm 
ismerőse. Csak úgy érdeklődtem.

Az orvos még egy pár kötést igazit Jackon, 
aki nem érti, hogy miért kell neki most föl­
kelni, holott olyan szép lett volna a halál.

— No csak bátran — biztatja az orvos. 
— Semmi baj, hazamehet a tulajdon lábán.

Piroska már régen visszament, a tömeg 
gúnyos lesajnálással nevet a szegény Jack 
szeme közé és ő leginkább arra gondol, 
hogy vesz egy revolvert és lőbelövi magát.

tének a községi elöljáróság felelőségre voná­
sa tárgyában hozott s az elöljáróság által 
megfölebbezett határozata. —- Taliándörögd 
képviselőtestületének ingatlan vétele tárgyá­
ban hozott határozata. — Balatonarács kép- 

j viselőtestületének villanyvilágítás bevezetés 
I tárgyában hozott határozata. ■— Tapolcza I képviselőtestületének az adóügyi jegyző sze- 

i mélyi pótléka és lakbérének felemelése tár- 
I gyában hozott határozata.

A legtöbb adót fizető törvényhatósági 
bizottsági tagok járásunkból. ’Lakács Jenő 

j Lessner Sámuel, Lusztig Ferenc, dr. Fischer 
: Gyula, Steiner Imre, Weiler Kálmán, Berger 

Vilmos, Marton Gyula, Ley József prépost, 
Hoffmann László dr., Leszner József, Berger 
Manó Tapolcza. Forster Elek Gyulakeszi. 
Hertelendy Ferenc Leseneen>maj. Totth Lajos 
Hegyezsd. Báró Putheáni Géza, Nay Zoltán, 
Zöllner Béla Szigliget. Eóry Miklós Nemes- 
gulács. Szalay Dezső Káptalantóti. Hedry 
Sándor Zalahaláp. Lőke Árpád Taliándörögd.

A veszprémi püspök jótékonysága. 
Hornig Károly báró veszprémi megyéspüs­
pök 1888-tól 1911-ig terjedő időben hiteles 
kimutatás szerint összesen 3,387.910 koronát 
áldozott jótékony célra. A kifizetett illetmé­
nyek és befektetések pedig 1,702.239 koro­
nára lúgnak.

Farsang. A Tapolczai Ipartestület a múlt 
vasárnap tartotta a Balaton szállodában far­
sangi táncmulatságát, amely dacára annak, 
hogy a nagy hóvihar miatt a kitűzött szom­
bati napon nem lehelt megtartani, még is 
úgy anyagilag, mint erkölcsileg igen szépen 
sikerült, habár több megszokott vendég 
hiányzott is. — Az első négyest 28 pár 
táncolta. A jókedv és a tánc reggelig tartott. 
Felülfizettek : Dr Darányi Ignác, Kovács Iván 
10—10, Keszler Aladár, Marion Gyula 6—6, 
Bricht Jenő, Dienes Kálmán, Forster Elek, 
Dr Kaszás Károly, Dr Kovács Vilmos, Oblatt 
és Vámos 5—5, Barna Emil 4, Ley József, 
Dr Rouse M., Domokos Ignác 3—3, Eöry 
Dénes (Nemesgulács), Fuchs Zsigmond, Kö- 
vesi Mihály, Koncz József, Lobi Béla, 
Mitzki Ármin, Nagy Ignác, Fruska Ferenc, 
Sebestyen Mihály, Sándor János (Kapolcs), 
Töpfel Mátyás, Weisz József (borügynök), 
Seiner Miksa 2 — 2, Bakó Roland, Barcza 
Géza, Budán Imre, N. N., Csuha István, 
Csonka Ottó, Fillár György. Gut Imre, Gut 
Soma, Hirsch Dávid, Hirsch József, Horváth 
István, Halász Kálmán, Keszler Zoltán, 
Keszler Jenő, Molnár Kálmán, Németh Jó­
zsef, Pauk Izidor, Popper Gyula, Rédei Já­
nos, Rajkli József, Szollár Gáspár, Székely 
Gyula, Vörös István 1 1 korona. Barabás
Albert, Brunner Éllek, Palkovics Lajos öl)— 
50, Anda Rezső 40, Licsár József 20 fillér.

Halad a dalárda. A Rákóczi Asztaltársaság 
kebeléből alakult dalárda szorgalmasan tanul 
és halad. — A dalárda tagjainak lelkesedése 
és kitartása reményt nyújt arra, hogy leg­
közelebb a nyilvánosság előtt is bemutathassa 
nemes ügybuzgalmának eredményét.

Főügynökség-változás. A cs. kir. szab. 
Triesti Általános Biztositó Társulat (Assecu- 
razione Generali) kerületi főügynökségét f. 
hó elsejétől a Balatonmellöki Takarék­
pénztárvette át; az erre vonatkozó bővebb 
felvilágosítást lapunk legközelebbi számában 
hozzuk.

Megsenv'sitik a keszthelyi biróválasz- 
tást. Mint halljuk a keszthelyi biróvalasztást 
megsemisitik és a megyei gyűlés hihetőleg 
uj választást fog elrendelni.

A borvizsgáló bizottság tagjai. A föld- 
mivelésügyi miniszter a budapesti borvizs­
gáló szakértő bizottság tagjaivá vármegyénk 
területéről Forster Elek gyulakeszi-i földbir­
tokost és Hertelendy Fererc főrendiházi tagot, 
lesencetomaji földbirtokost nevezte ki.

A tapolczai polg. leányiskola növen­
dékei folyó hó 17-én a Pannónia szállodá­
ban könyvtáruk javára műkedvelő előadást 
tartanak, bővebbet a meghívókon.

A gazdakör tagjaihoz. A Tapolczavidéki 
Gazdakör ez utón is felhívja vidéki tagjait, 
hogy gálic, raffia, vetőmagvak és műtrágyára 
vonatkozó előjegyzésüket illetőleg megren­
delésüket a gazdakör megbízottjánál f. hó 
!5-ig annális inkább bejelentsék, mert későb­
bén érkező előjegyzéseket a gazdakör semmi 
körülmények között tekintetbe nem vehet, 
mert csak annyit fog az egyes cikkekből 
megrendelni, amennyit a jelzett ideig elője­
gyeznék.

Kedvezményes áru szőlővessző a gazda­
kör tagjainak. A Tapolczavidéki Gazdakör 
a mult év őszén felhívta tagjait, hogy szőlő­
vessző szükségleteiket jelentsék be, amit a 
gazdakör igazgatóválasztmánya kedvezmé­
nyes áron kérelmezett a földmivelésügyi mi­
nisztertől. A kérvényre 380 ezer 1. osztályú 
sima szőlővesszőt engedélyezett a miniszter 
a gazdakörnek illetőleg tagjainak 25°/0 árked­
vezménynyel. A szőlővesszőt a csállai állami 
szőlőtelepről küldik a tavasz folyamán és 
kedvezményes áron 16 korona helyett 12 
koronáért kapják a gazdakör tagjai. Lám már 
ezen egy cikknél is mily kedvezményt élvez­
nek a kör tagjai. A most már 1500 tagot 
számláló gazdakör erkölcsi súlyánál fogva 
is hathatósabban tud érvényt szerezni egyéb 

j dolgaiban is.
Nyilvános elszámolás. A szerencsétlenül 

járt Vajda Sámuel segelyezésere indított 
gyűjtés eredménye 211 korona és 22 fillér, 
amely összeget az illetőnek átadtuk és a 

i nagylelkű adakozóknak ezúton mondunk 
hálás köszönetét. —■ A gyűjtők.

A zánkai olvasókör e hó 18-án ünnepli 
fennállásának 25 éves fordulóját. — Az 
ünnepély diszülóssel kezdődik, melyen 
Herczeg József a kör 25 éves történetét ol­
vassa fel. Este táncmulatsággal fejezi be az 
ünnepélyt. — Dicsérőleg kell ez ünnepélyről 
megemlékeznünk, mert a 25 év előtt plántált 
gyenge csemetéből, buzgó és kitartó törek­
véssel sikerült egy szép életerős fát nevelni, 
amelynek gyümölcsét a község más nemze­
déke élvezheti.

A sorozóbizottság elnökei. Meg nagyon 
bizonytalan, mikor kezdődnek az idén a 
katonai sorozások, de azért a megye járá- 

i sának sorozó bizottságai, illetve ezek elnökei 
már ki vannak jelölve. A tapolczai járási- 
sorozóbizottság elnökéül báró Puttheáni Gézát 
a balatonfüredibe Csemez Pált küldte ki a 
megyegyülés.

Népesedés a tapolczai járásban. Az al­
ispán! jelentés szerint az 1911. ev november 
és december havában járásunkban a szüle­
tések száma 226, — a halálozások száma 
pedig 120 volt, s igy a szaporulat a két 
hónapban 106 lélekszám.

A tapolczai járás ügyforgalma 1911. évi 
november és december hónapban a járási 
főszolgabírói hivatalban összesen 1 197 ügy­
darab volt, amelyből elintéztek 11 16 darabot,- 
az év vegén maradt 81 darab, ami a hivatal 
szorgalmas ügyvezetéséről tanúskodik.

A villamosvilágitás ügye. Már említettük 
lapunkban, hogy a villamosvilágitást a Rész­
vénytársaságtól átveszi a község, illetőleg 
üzemviteli bérszerződést köt a Ganz-féle 
villamossági Részvénytársasággal. Erre vo­
natkozólag tegnap kaptuk az üzemviteli 
bérletszerződés tervezetét, amelyet tanulmány 
tárgyává teszünk és véleményünket legköze­
lebb fogjuk lapunk hasábjain közre adni.

^3 -v. v:
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Tapolcza, Hl 12. TÁPOLCZAI LAPOK
A „Tapolcza és Vidéke Korházegyesü- 

lete“ 1912. év február hó 11-én vasárnap 
délután 5 órakor a városhaza tanácstermében 
választmányi gyűlést tart, amelyre az igen 
t. választmányi tagok ezen utón is tisztelet­
tel meghivatnak. Az elnökség

A tihany-szántói rév utolsó napjai. A 
tiheny-szántódi komp fölött ezen évszázados 
sőt meg régibb közlekedési alkalmatosság 
fölött meghúzták már a lélekharangot Erre 
vall Zalavármegys közönségének a múlt év 
decemberi közgyűlésen hozott határozata; 
mert sem a megye sem a tihanyi apátság a 
rév további fenntartását nem vállalja, — 
megszűnik. És igy pár év múlva a Balaton 
mellett is csak az öregek meséiből s a po­
éták zengeményeiből fognak emlékezni az 
emberek a tihanyi „rév“-re s a vele járt sok 
vidám és tragikus históriára.

A halatonvidéki természeti kincsek. A 
Balatoni Szövetségtől kapjuk a következő ; 
sorokat : A Budapesti Hírlap folyó hó 4-en 
megjelent számában Platz Bonifác dr. egy j 
levelét közölte, melyben a többekközött a j 
Balatoni Szövetség közgyűlésével kapcsola- j 
tosan arról is megemlékezik, hogy a köz­
gyűlésen, a lapokban foglalt jelentések szerint, 
egyetlen szó sem esett a Balatonvidék ter­
mészeti kincseinek védelméről. A Balatoni 
Szövetség hivatkozott ertekezlete alkalmával 
több, mint négy óra hosszat tanácskozott a 
Balatoni különböző kérdéseiről és bizony 
volt azon szó a Balaton természeti kincsei­
ről is. De persze a kivonatos újság közle­
ményekből pontos véleményt alkotni valami 
fölött nem lehet, A mi a Badcsony bazaltta- 
inak megvédését illeti, e tárgyban a szövet­
ségnek messzeható sikerei vannak es előtér- I 
jesztése folytán küldötte ki a földmivelésűgyi j 
miniszter Lóczi Lajos dr. egyetemi tanári j 
is, hogy megállapitassék az, hogy nemcsak j 
a Badacsony, hanem a Szentgyörgyhegy és i 
Tihany, mely kiválóan szép bazaltjai, mint 
természeti emlékek örök időkre a kihaszná­
lás elől meg vedel meztcssenek. A Badacsony \ 
hegyet az ipari kihasználás két oldalon bont­
ja ; keleten ésmyugaton. Ezt megakadályozni 
sem a Balatoni Szövetség, de senki más sem 
tudja, mert egy milliós vállalkozás régi 
szerzett jogait megcsorbitani nem lehet es 
nem lehet közömbös az a munkadij sem, a 
mit a vidék népe évenként keres. Ha Platz ; 
Bonifác ur a bazalatbánya társaság megala­
kulása idejében szólal fel, talán meg lehetett 
volna akadályozni, hogy a Badacsony ormát 
az ipari kihaszálás ki ne kezdje. Most mát 
visszacsinálni a dolgot nem lehet. Annyit a 
szövetség élért, hogy a Badacsony hegy 
délnyugati es a déli oldal összes szép ba­
zalt tornya es az egész a Balatonfeie néző 
hegykorona lenmaradása a nyugati bányától i

egyetemi tanárok. A történeti emlékkel bíró 
helyek megjelölése behatóan foglalkoztatja a 
szövetséget, sőt a történeti múltú forrásokat 
is sorban jelöli meg, persze csak egymás 
után, mert sem a társadalom, sem a várme­
gyék, sem az állam részéről nem részesül 
olyan támogatásban, hogy az összes kívá­
nalmakkal lépést haladhasson. Ha Platz Bo­
nifác ur úgy ismerné a Balatoni Szövetség 
belső életét, amint hogy nem ismeri, és nem 
kivonatos újság közleményekből vonná le a 
következtetését, akkor nem vádolná meg a 
szövetséget azzal, hogy a természeti emlékek 
és történeti vonatkozású helyek gondozásá­
val nem törődik. A legbizonyosabb pedig az, 
hogy vármegyei szabályrendeletekkel — a- 
mit Platz Bonifác ur ajánl, —- várromokat 
megvédelmezni nem lehetséges. Ehhez sok 
pénz kell, amit pedig adni senki n ;m akar.
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l üz a hóviharban Lapunk múlt heti szá­
mának lezárása után Tapolczán a Deák Ee- 
renc ulczában Bonyhárd Jenő szabó műhe­
lyében es ruharaktárában eddig meg ki nem 
derített okból tűz ütött ki. A nagy hóvihar­
ban a tűz jelzeset nem hallhatta a lakosság 
s igy kévés ember ment segítségére az amúgy 
is kis számban megjelent tűzoltóságnak, 
akik szintén nem hallhatták a vészjelzést. 
De hallotta és tudta a község négy fize­
téses tűzoltója, mégis csak egyet — később

a keleti banyáig, biztosítva van minden idők­
re. A Balatoni szövetség nemcsak a terme- ; 
szeli emlékek fennmaradásával törődik, hanem i 
a történeti emlékek ügyét is igyekszik gon- : 
dozni. A Balatoni várromok között a iegje- 
lentőségteljesebb esemény luzudik a csobán- 
ci romokhoz. Ezeknek a fentartását akarja a 
Balatoni szövetség elsősorban biztosítani. 
Két év óta gyűjt már erre a célra es a Mű­
emlékek Országos Bizottságát is megkereste 
a támogatás céljából, de az a 3000 koronát 
sem meghaladó összeg, mit a szövetség a : 
csobánczi romok érdekében mindössze eddig 
tudott gyűjteni, közel sem elégséges ahhoz, 
hogy a kivitelhez hozzá lehessen látni. Meg 
vizet is úgy kell felhordani kézi erővel a 
tetőre, nem is szólva az egyeb építési anya­
gokról. Ha a szövetség anyagi erejéből tel­
nek, bizonyos, hogy a balatoni várromok 
tovább nem pusztulnának. De a szövetség 
sajnos meg nem talált oly bőkezű adakozó­
ra, aki erre különös áldozatot hajlandó lett 
volna hozni. A Balatoni Szövetség, mint az 
Platz Bonifác dr. ur előtt is most már kellő 
beigazolast nyert, nagyon is törődik a ter­
mészeti emlékekkel, de na hiányzik hozzá az 
anyagi tehetsége sokat nem lendíthet. Hogy 
Hogy az akarattyai szilla ágait le ne tor­
helyek, körül lett az már kerítve. A tavasz- 
szal készül az ősrégi remete lakáshoz vezető 
ut. A tihanyi vizhang helyreállítása erdeke- 
ben olyan országos nevű egyének járt a j 
szövetség felkérése folytán Tihanyban, mint 
Schullei Alajos dr. és Lóczi Lajos dr.

kettőt láttunk a vész helyén, akik az ön­
kéntesekkel viz hiányában alig vehették föl 
sikeresen a küzdelmet a vész ellen, amit 
legjobban bizonyít, hogy daczára a lassan 
terjedő tűznek mégis átterjedt a szabó mű­
helytől eredő tűz a tetőre, onnan a szom­
széd üzlethelyiségre es padlására, ahol a 
tűzoltók csupán tetöbontással tudták a tűz 
továbbterjedését megakadályozni. De a nagy 
hidegben és viharban továbbá a vízhiány 
miatt a tűz telje^ leverése csak másnap si­
került. Elégett a szabó műhely, versenybazár 
és mindkettőnek a cserép tetőzete. Biztosítva 
volt. E tűz esetből kifolyólag tűzoltó egye­
sületünkkel és fizetett tűzoltóinkkal más 
helyen foglalkozunk.

Eladó ház.
Tapolczán az Rrany János -ut- 
czában egy 320 í>öl belsőség­
gel bíró 4 szobából é$ mellék- 
helyiségeiből álló modern épít­

kezésű ház
eladó.

Bővebb, a tulajdonos
5ZIQETRY ÖDÖM

lapunk szerkesztőjénél megtudható.

február 11.
Zongorahangolás Több fővárosi zenede 

szerződött zongorahangolója üzleti körútja 
alkalmával városunkba érkezik, mely alka­
lommal mindennemű zongorahangolást és 
javítást jutányos áron vállal. Előjegyzéseket 
a kiadóhivatal szívességből elfogad.

191 1. B. 5131 3. sz.

Ö Felsége a Király nevében!
A tapolcza! kir. járásbíróság mint büntető 

bíróság becsületsértés vétsége miatt vádolt 
Káldor Ignác elleni bűnügyben Marton László 
magánvádló által emelt vád felett Tapolczán 
1912. évi január hó 29. napján Bozzay Jenő 
kir. al járási) Író, Szoltsányi Károly jegyző­
könyvvezető részvételévé! megtartott nyilvá­
nos tárgyalás alapján a vád és v delem 
meghallgatása után következően

Ítélt:
A kir. járásbíróság Káldor Ignác 40 eves, 

izr. v.illasu, nagykárolyi születésű, buda­
pesti lakos, nős, egygyermek atyja, 
kereskedő, vagyontalan, nem katona vádlot­
tat bűnösnek mondta ki a Btk. 261. § ába 
ütköző becsületsértés vétségében, azon cse'ek- 
ménye miatt, hogy Tapolczán Marton J• féle 
kereskedésben, 191 L évi december hó 2-an 
Marton László tapolcai lakost „tolvaj, rabló, 
gazember, csaló“ kifejezésekkel illette és ezért 
a nevezett vádlottat a Btk. 261. § a alapján 
az Ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 
nap alatt az 1892. XXVII. t.-c. 3. §-ában 
megjelölt célokra végrehajtás terhével befize­
tendő, behajthatatlanság esetén a Btk. 53. 
§-a értelmében 2 (kettő) napi fogházra átvál­
toztatandó 20 (busz) koron i pénzbüntetésre 
ítéli, a büntetés végrehajtásai azonban a Bn.
1. § a alapján felfüggeszti.

Kötelezi a vádlottat, hogy 20 korona ügy­
védi képviseleti költséget Marton László 
tapolcza! lakos m igánvádlónak 15 nap alatt 
végrehajtás terhével meglizessen. Köteles 
továbbá vádlott az esetleg felmerülendő rab­
tartási költséget az államkincstárnak az 1890. 
XLI1I. t.-c. 9. §-ában előirt módon megtérí­
teni, e költség azonban vádlott ellenében a 
a felhívott t.-c 4. §-u alapján egyelőre 
behajthatatlan.

Ellenben Marton László viszonvádlottat az 
elleneemelt a btk. 261. § ba ütköző becsü­
letsértés vétségének vádja alól, a kir. járás- 
bíróság a Bp. 326. §-nak 2. pontja alapján 
felmenti. Végül elrendeli, hogy a jelen ítelet 
jogerőre emelkedése után a „Tapolcza! Lapod­
ban vádlott költségén egyizben közzé té­
tessék.

Indokok.
\ adlott előadta, hogy 1911. évi december 

hó 2 án Tapolczán a Marton J.-féle keres­
kedésben Marton László magánvádlót a tőle 
járó követelése tekintetében egyezségre hívta 
fel s mikor a beszélgetés folyamán ezt a 
kérését megismételte, magánvádló őt a követ­
kező kifejezésekkel illette : „szemtelen taka­
rodjék ki az üzletemből, meri kirúgom.“ 
Beismerte, hogy ekkor felindulásában magan- 
vádlót sértő szavakkal illette, de hogy milye­
nekkel, arra már nem emlékezett; egyúttal 
viszonvádat emelt magáiivádló ellen a Btk. 
261. §-ba ütköző becsületsértés vétsége 
miatt.

Magánvádló szabályszerű idézésre nem 
jelent meg a tárgyaláson s igy a viszonvád 
folytán kihallgatható nem volt. Minthogy azon­
ban a viszonvád a Btk. 261. §-ába ütköző 
becsületsértés, tehát csak pénzbüntetéssel bün­
tethető vétség miatt emeltetett, a tárgyalása 
Bp. 540. § nak második bekezdése értelmé­
ben távolletében is megtartatott. A tárgyalás 
során kihallgatott Friedmann Károly érdek­
telen tanú eskü alatt vallotta, hogy a vádbeli 
alkommal jelen volt a Marton J.-fele üzlet­
ben, mint üzleti alkalmazott. Hallotta, a mint 
vádlott egyezségre szólította fel Marton 
Lászlót, mikor pedig ez erre hajlandó nem 
volt, hallotta amint őt : „tolvaj, rabló, gaz­
ember, csaló“ kifejezésekkel illette. Hallotta 
azt is, amint erre Marton László vádlottat 
ezen szavakkal : „takarodjék ki az üzletem­
ből" az üzletemből kiutasított azt azonban



óVsssxÖr^í,

akácz.
gíedicsia,

nemes gyümölcsfa
é.S

< vadonodról A

'^yJa'áxfó

•Í&7/S

á>$Tí

Tapolcza, 1912.
nem hallotta, hogy vádlottat a viszonvádbeli, 
vagy egyébb sértő szókkal illette volna.

Minthogy vádlott maga is beismerte, hogy 
a vád beli alkalommal magánvádlót séitő 
szavakkal illete a kir. járásbíróság vádlott 
beismerése és Fridmann Károly tanú vallo­
mása alapján megállapította, hogy vádlott a 
vádbeli alkalommal rnagánvádlót : tolvaj, 
rabló, gazember, csaló kifejezésekkel illette.

Minthogy pedig ezek a ki kifejezések meg- 
gyalázók, megállapítják a Btk. 261. §-ba 
ütköző becsületsértés vétségeinek tény ál la- 
dékát, miért is vádlottat ebben bűnösnek ki 
mondani és megbüntetni kellett.

A büntetés kiszabásánál ennyhitő körül­
ményül vette figyelmébe a bíróság vádlott 
beismerését büntetlen előéletét és az eset 
alkalmával volt felindult kedélyállapotát és 
ezek alapján súlyosító körülmény hiányában 
szabta ki a rendelkező részben megállapított 
pénzbüntetést, amelynek végrehajtását azon­
ban a Bn. 1 §-a alapján felfüggesztette, mert 
a felfüggesztéstől az elitéit el magaviseletére 
egyéniségének és életviszonyainak figyelembe 
vetele mellett kedvező hatást vár.

A bűnösség megállapításának következmé- 
nyeiképen az ügyvédi képviseleti költség- 
viselésre a Bp. 489. § a alapján a bűnügyi 
költség mertéritesére pedig a Bp. 479. és 
480. §-ai alapján kötelezte a bíróság a vád­
lottat s ez utóbbi költséget vádlott vagyon- 
talansága folytán egyelőre behajthatatlannak 
mondta ki.

Marton László magánvádlót a kir. járás­
bíróság a viszonvád alól felmentette mert 
Friedmann Károly tanú azt nem igazolta, a 
vádbeli esetnél pedig a vádlott előadása 
szerint is, más jelen nem volt.

Az Ítéletnek közzététele a Btk. 277. §-nak 
parancsoló rendelkezésén alapszik .

A kir. járásbíróság, mint büntető bíróság. 
Tapolcza, 1911. évi január hó 29-én.

Bozzay Jenő s. k. aljárásbiró. 
1911. B. 561/3.

Végzés.
Ezen jogerős Ítélet Marton László magán­

vádló igazolt képviselője dr. Búzás Dezső 
tapolcai ügyvédnek kiadatik.

Tapolcza, 1912. évi január hó 29-en.
Bozzay, s. k. kir. aljárásbiró. 

A kiadvány hiteléül : 
Gróf, irodatiszt.

6657/tkv. 1911. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
a Tapolczavidéki Gazdasági Takarékpénz­
tár és csatlakozott társai végrehajtatóknak 
Rechnitzer Soma és neje Rechnitzer Berta 
diszeli lakosok végrehajtást szenvedők elleni 
1200 korona stb. tőke és jár. iránti végre­
hajtási ügyében az árverés a tapolczai kir. 
járásbíróság, mint tkvi hatóság területén 
levő : a diszeli 978. sz. tjkvben f 987. hrsz. 
alatt felvett szőlő, rét, présház ingatlanra 
640 korona, a diszeli 268. sz. tjkvben f 218. 
hrsz. alatt felvett beltelki kert ingatlanra 30 
korona, ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik és erre határidőül:

1912. évi március hó 6. napjának 
délelőtt 10 órája

Díszei községházához kitüzetik.
Az ingatlanok a kikiáltási ár 2/3-ánál ala­

csonyabb áron el nem adatnak.
Az árverezni szándékozók tartoznak a 

kikiáltási ár 20%-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, esetleg a bíróságnál való előleges 
letételét hitelt érdemlőleg igazolni. Az árverési 
feltételek alulirt tkvi hatóságnál és Díszei köz­
ségházánál betekinthető!«.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság. 
Tapolcza, 1911. december 14.

Bozzay, sk. kir. albiró.
A kiadvány hiteléül :

Ján, kir. telekkönyvvezető.

tapolczai lapok

Meghívó.

A ..kővágóörsi 
kölcsönszövetkezet11

1912. év február hó 27-én d. e. 10 
órakor a községháza tanácstermében 

tartja

el$ő évi közgyűlését
melyre a szövetkezet tagjai 

meghivatnak.
Tárgysorozat;

1. Az igazgatóság jelentése és a 
zárszámadások előterjesztése

2. A felügyelő bizottság jelentése 
és a felmentés megadása iránti hatá­
rozat.

3. A mérleg megállapítása.
4. A felügyelő-bizottság újbóli 

választása.
5. Netáni indítványok tárgyalása. |

Forgalmi kimutatás.
Bevétel: 1.) Heti betétekből kor. | 

23858'80 2.) Tőkék kamataiból kor. i 
3037,02 3.) Késedelmi kamatokból 
kor. 154' 12 4.) Kiskönyvek árából I 
kor. 130"20 5.) Átírásokból kor. L20 
0.) Adóslevelek árából kor. 45-00 7.) 
Tőketörlesztésekből kor. 1050-00 8.) 
Kölcsönvett tőkékből kor. 35000'00 
összesen kor. 03285-34.

Kiadás: 1.) 224 drb. kötvényen 
elhelyezve kor. 5007< i-00 2.) Tisztvi­
selők tiszteletdijai kor. 900-00 3.)

I Könyvekre, nyomtatványokra, kölcsön- 
1 vett tőkék kamatai stb. kor. 2222-07 
I 4.) Betét visszafizetések kor. 34-00 
j 5.) Pénztári maradvány kor. 3458-07 
I összesen: kor. 03258-34.

Mérlegszámla.
Vagyon: 1.) Készp. kor. 3458-07 

2.) 224 drb. kötvényen elhelyezve 
kor. 55020-00 összesen kor. 59078-07

Teher: 1.) Részvényesek betétei 
23824 80 2.) Kölcsönvett tőkék kor. 
35000 3.) Egyenleg mint nyereség 
kor. 253 87 összesen kor. 59078-07.

Veszteség-nyereség számla.
Költség: 1.) Könyvek, nyomtat­

ványok, kölcsönök kamatai és egyebek 
kor. 2222-07 2.) Tisztviselők tisztelet­
dijai kor 900-00 3.) Egyenleg mint 
nyereség kor. 253-87 összesen kor. 
3370.54.

Jövedelem: 1.) Kiadott tőkék ka- i 
mataiból kor. 3037-02 2.) Késedelmi j 
kamatokból kor. 154 12 3.) Kiskönyvek 
árából kor. 139-20 4.) Adóslevelek 
árából kor 45-00 5.) Átírásokból kor.
1 '20 összesen kor. 3370-54.

Egy korona betétre esik a nyere­
ségből LO0 fill, egy részvényre 0-107 
fill. A tagok száma volt 348 — 2370 
részvénnyel, évközben kilépett 5 tag | 
40 részvénnyel, belépett 5 tag ugyan­
annyi részvénnyel, végleg kilépett 2 
tag 20 részvénnyel, érvényben maradt 
340 tag 2355 részvénnyel.

Kővágóőrs, 1912. február hó 4-én.
r.ipp Lajos

szövetk. igazgató.

[EIR2NT2TTGySHR?T A23NNAI GXÉGyiT!
Mee-vendolliotrt ;

^agar ÁsVagViz porgagi és ^ivitali 
^észVégtérsasagtjál

Budapest, V. Szabadság-tér 10.

rekedstég és hurut ellen nincs jobb a

pétiig-- ^ culpkákrjál!
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és hat­
ározottan RÉTf-fY-félét kérjük, mivel sok 

haszontalan utánzata van.
Az eredetinek minden egyes darabján rajt van a 

RÉTHY név

doboz ára 60 fillér. Mindenütt kapható

eladás,
Egészséges, szép, 2 in. magas, hasí­
tott akác szőlőkaró kapható ezre 
100 koronáért, ab Ujnéppusztai rakodó

Szily Kálmán,
Morgány, up. Gelse.

KIADÓ VENDÉGLŐ ÉS 
MÉSZÁRSZÉK.

Lesenceistvándon bérbe adandó a 
korcsma, alkalmas mellékhelyiségekkel, 
vágóhíd és mészárszékkel. — Hentes 
iparengedélylyel bírók előnyben része­
sülnek. — Belépés 1912. április 1-én. 
esetleg előbb is.

Értekezni lehet személyesen L,esence- 
istvándori

Kemény Ignácnál.



Eladó ház.
Az Erzsébet-téri háza­

mat eladta. , de megbizás- 
íolytán azt bérbeadóm.

Wallner Károly.

Dr. Hollós! Pál 
ügyvédi irodáját Zalaegersze­
gen a Kaszter-féle házban, - 
egyházban a közjegyzői Író­

val, — megnyitotta.

Tapolczán. a Petőfi-utcában 
levő

házam?* eladom
özv. Kerbler Károly né.

Eladó házak.
A most leégett Kereszt-utca 
4 szám alatt és a mellette levő 

lakóházamat eladom.
Bővebb felvilágosítással bármikor 

szolgál a tulajdonos

ÍAUK II
vashereskedés 

T A P ö L G Z A*
Ajánlja állandóan nagy választéka nktárát, Nechwile 
Ferencz szabadalmazott AUSZTRIA“ permetező 
egyedüli készítőjé11ek főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásu, Mayfarth és Edier vermore 
permetezők, melyeket gyű i áron bocsát >k rendelke 

zésre.
Szénkénegezök (Egyszerűség). Borszivattyuk bor 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyos csapágyai

SÄ*Ä szőlő prések bői,
Liitichi és Pieper vadászfegyverekből,
mindennemi gúm és szőlészeti

ELOVIRAG
koszorúk, csokrok
é$ cserepes virágok kaphatók

KISS ISTVÁN
kertésznél

------ TAPOLCZA, =

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

Állandó nagy raktár használtvasuti 
sínekből es vasgerendákból.

ooooooooooooooooooooooooooooooooo oooo oooo
§§° ÜZLETJV1EGNYITÁS1 °gg

iíj. IIill er Ignác.

a vasúti liget mellett.

A Hungária Általános Biztositó 
Részvénytársaság

tapolezai főügynöksége
A Tapolczavidéki Gazdasági 

Takarékpénztár Rt.-nál.
J|L Interurban-telefon 3. szám.

Részvénytőke; 6.000.000 korona,
Elnök: yróf Karolyi Imre.

Igazg. kiküldött: báró Fejérvári Imre.

Tűz-, baleset-, szavatossági-, 
élet- és népbiztositás, betöré­
ses- lopás-, jég-, üveg- és 
állatbiztosítás. HÍM* HM*
Helyi ügynökök minden helységben 
felvétetnek. Megkeresések eziránt a 
tapolezai főügynökséghez intézendők. 
— Központi székhely: —
Budapest, VI. Károly körút 2,

(A Kossuth Lajos utca sarkán.)

OLCSÖ DIJAK.
MODERN FELTÉTELEK. 

KARTELLEN KÍVÜL.
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O
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Van szerencsém a t. vevőközönséget értesíteni, hogy a helybeli piacon
Leszner Ferenc-féle házban, a Gazdasági Takarékpénztár mellett

ÚRI ÉS NŐI DIVATÁRU ÜZLETEMET
FOLYÓ HÓ 15.-ÉN MEGNYITOM.

RAKTÁRON TARTOK : fiú és férfikalapokat, úgyszintén sapkákat a 
a legfinomabb kivitelben.
Férfifehérneműek nagy választékban; kívánságra méret 
szerint is megrendelhetők.

DÚS VÁLASZTÉK nehéz selyem nyakkendőkből, valamint keztyű, 
harisnya, zsebkendő, bot, nap és esőernyőkből. 

KÜLÖNLEGES dolgok pénz szivar, vizit- és levél bőrtárcákból, 
okmány és utazó bőrtáskákból.

GYÁRI LERAKAT : gyermek-, női- és férficipőkből mindenféle kivi­
telben. Különösen kiemelem a Lichtman-féle cipőket, 
mely elismert legjobb kézimunka.

Azonkívül az összes kötőpamutok és kézimunka selymekből és kel­
lékekből állandóan a legjobb gyártmányt tartom. 
Gyermekkocsi, utazókosár és bőrönd nagy választékban 

Magamat a t. vevőközönség jóindulatába ajánlva, vagyok tisztelettel

CSONIÍA OTTÓ.
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SZOLLÁR GÁSPÁR
blW épület- és műlakatos Tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenében.

FflilcTELEPGyiü
nnST NaGYÖSZ.

;OZEPEUROD\
LEGNAGYGi-Ü

. . . ír a
n AqjeWZBK

Készít minden e téren előforduló épületvasalásb, modarn 
takaréktüzhelyeket, lépeső-, sir-, erkélyrássokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor­
fejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető 
legjutanyosabb rak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
permetező géprészeket .Elfogad mindenféle mérleg javítást.
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Szőlő-oltványok.
5z6lővesszől< és Gleditschia (élő kerítés­
nek alkalmas) Cjemeték beszerzésére 
legmelegebben ajánljuk a legjobb hír­

névnek örvendő

SxiicB Sándor Kiéi
Szó'lőtelepét Bihardiószegen.

Ha a saját érdekét tartja szem előtt, 
úgy ne vegyen addig oltványt vagy 
vesszőt míg a fenti cég nagy képes 
árjegyzékét nem kérte; ingyen és bér­
mentve Ezen árjegyzék minden szőlő- 
birtokost érdekel hasznos tartalmánál 

fogva.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás, 

számtalan elismerő levél,

A tisztelt érdeklődők a telep meg­
tekintésére szívesen láttatnak.

y/Mcih 
Ly y■.<(■■{/<

Ml

I

Szölöoltvái]y és 
gyiinjölcsfaoltváng eladás.

Aki egészséges, olcsó és 
tartós szép sz<")li"it, vala­
mint erőteljes nemes gyü­
mölcsöt akar, teljes bi­

zalommal forduljon

VITYÉ MIKLÓS
Magyarország leglelkiismere­
tesebben vezetett szölőolt- 
vatiy és gyOrnAlcsfaoltvá

Ös-Csanádon (Torontalm.)
ahol szokvány minő­
ségű, I. rendű gyökeres 
fás, és sima zöldoltvá­
nyok, bor- és csemege 
fajokban, amerikai sima 

és gyökeres vészük, a legolcsóbb arban kaphatók. 
5zőlölugasnak külön e célra választott fajok. 
Gyümölcsfa oltványok ban a legnemesebb alma, 
körte, cseresnye, meggy, kajszinbarnek, szilva, 

ringló és dió
fernes rózsa oltványokban szintén nagy választék. 

Sárga Orpington faj baromfi-tenyésztés.
Mindenben előjegyzések őszi és tavaszi szállításra 

elfogadtatnak.
Faj- és árjegyzék kívánatra ingyen és 

bérmentvo,

\ álaszolva becses lapjára értesítem hogv sző* 
öoltványok sikerültek. A jövő tavaszszal ismét 
több mennyiségre lesz szükségem.

1 1911 ILL IV Fi ztelettel
Módiy Lajos. j

Ha „FORHIN"-nal permetez,
1-szőr

hevesebb 
a gond,

n-szor
hevesebb
a munka,

m 'hevesebb, 
amunkaber*

mert a «FORRIN* a 
sokszorta megjavított 'We

BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban! 
nagyon erősen tapad a nedves 

levélre is!
Bámyi]y liarn)ati|ál 

periqetezlyet vele ! 
!-en|iiri üledéke 

nincs ! 5z<ímtalan elismerő 
nyilatkozati Gyártjuk az eddig 
dr. Rschenbrandt szabadalmát 

képezett

rézkénport és bordói 
port is.

Kérjen ingyen és 
I rémiét itve 

leírást a
m P U1 KI-gyártól, Budapest, 
runnm VI., Vaczi-ul 93,

NtfeWfelftttMteai

STOCK- ,1 
COGNAC j 

MEDICINAL j
hivatalos ólomzárral el- íj 
látott palackokban min-

denü t kapható toji

Canjis és
gőzüzemű gyárából

B^GDL/\.
l ólci aL.il :

Tapolcza és vidékére

KRSZR5 50lAfl
fűszer és csemege-keres­

kedésében,

Tapolczán.

Hirsch József
hentes üzlete és füstölője

Tapolcza, (főtér)

Állandó nagy raktár :

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt 
szalonna es szalámiból,

lTriz-ix s»‘rl «‘situs. I. «'«»fi­
el íi xt'i'l «‘r-i-Xf-ii í'li ti j <'s 

x.í-vi I• r-v.alnima.

Főtt sonka, nyelv és hideg fel­
vágottak.

NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS VIRSLI, 
KALBASZ, PÁRIZSI ES SZAFALADE

LEGOLCSÓBB NAPI ARAK

B 1 < Ä 1 > ^ -r«»i<»

GYOMOR-CSEPPEK
ezelőtt Máriacelli cseppek

több mint 30 esztendő óta 
úgy beváltak, hogv nélkülözhetetlenek 
minden háztartásban. I . cseppeknek 
utólérbetetlejiUl jó hatása van emész­
tési zavaroknál, azután páratlan gyo- 
morrontás, gyomorégés, székrekedés, 
fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kólika, 

vérszegénység, sápkór stb. ellen. 
Kapható minden g\ógvszct tárban. Egy 
nagy üveg K. 1*60, kis üveget -'90 
fillér, () üveget K. 5'40, 3 nagv üve­
get K. 4'80 beküldése után küld Iram" 

B R R D Y K. gyógyszertára 
a ,,Magyar Királyhoz" BÉC$,
1. Fleisvhmarkt 2., Depot 5. 

ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriavzelli Szűz 
Máriát ábrázolja, a vörösszinti csomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és uta­

sítsunk vissza minden utánzatot.

C./lUuUJ
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4 nagyobb mennyiségben. Ripária portalis alanyon rizling, fehér mézes,
4 ezerjó é$ saszla.

■‘ló
<A) Ojtvanyaim ez évben i*<-ii<lUivii I i xszópok, erőteljes
4 hajtásuak és dús gyökérzetück. Venni szándékozók azokat bármikor

rí,
megtekinthetik.

"V

4

Frank Bernát
Tapolcza, Főtér, a Tapoiczai Takarék- 

pénztár újonnan épült házában.

a
°x>
Dv>
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ÉRTESÍTÉS. Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel lio 
Benedek Ede uv házában március 1-re

6öul llvöA •

kávémérést és kifőzőkonyhát
nyitottam, Napközben hideg felvágott — bármikor -- kapható.

KOVÁCS GÁSPÁR.
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Tapolczai Takarékpénztár Részvén ylásaséggal Egyesített Kölcsönös Segélyzöszövetkezet.
MEGHÍVÓ.

A Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársasággá 1 Egyesített Kölcsönös Segélyzöszövetkezet

folyó 1912. évi február hó 25-én, délelőtt 11 órakor saját helyiségében

rendes közgyűlést
tart, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom.

Az igazgatóság nevében

Dr, Fischer Gyula
igazgató.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYSOROZAT A
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő szövetkezeti 

tag kijelölése.
2. Az igazgatóság jelentése a IV., V-ik és Vl-ik óvtái- 

sulatot illetőleg, valamint az alapszabályok 5.. §-a értelmében 1912. 
január hó 1-én életbe léptetett VII-ik évtársulatról és ezzel kap­
csolatosan ezen évtársulat megalakulásának kimondása.

3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. A zárszámadások előtérjesztese, a mérleg megállapítása 

s a felmentvény érdemében hozandó határozat.
5 Az alapsznbályok 26. §-a élteimében beadott indítvá­

nyok tárgyalása.

IV. V, és Vl-ik ÉVTRRSULRT.

j

TARTOZIK Mérlegszámla 1911. december 31-én. KÖVETEL

V AGYON
Összeg Összeg Összegrr T? i-i ír p 3 Összeg

K. f. K. f. K. K. 1".

Betét a Tapolczai Takarékpénztárnál 194284 k66 Heti törzsbetétek 825517 —

Kötvények 660570 Alakulási dij 1Y. évtársulat 1501 —
Hátralékos kamatok 5277 97 * V. „ I 1964
Bútor es felszerelés 900 — VI. „ |! 1 *76 5338 —
Pénztár 152 42 Múlt évről áthozott jövedelem IV. évtársulat 807 1 37
M. kir. postatakarékpénztár 992 22 862177 27 V. ., 1588 66 9660 03

Ez évi tiszta jövedelem iV. évtársulat 11567 18
„ „ „ .. V. „ 8402 34
„ .......................... VI. „ 1692 72 21662 24

862177 27 862177 27

Részlet és tagállomány kimutatás.

IV. évtársulat V. évtársulat

502 tag 1476 üzletrésszel . 569 tag 1955 üzletréss

4 „ 5 8 „ 19

Állomány 1911. január 1-én 
Az 1911. év folyamán a Vl-ik évtársulat 
megalakulásával belepett 

1911. év folyamán kilépett

Állomány 1911. december 31-én. 498 tag 1471 Üzletrésszel 561 tag 1936 ÜZlCtrÉSSZE

összesen: 1699 tag 5283 üzletrésszel.

Ezenkívül az 1912. év január hó 1-én alakított VII. évtársulatba ez ideig 520 tag 2012 üzletrésszel jelentkezett.

Tapolcza, 1911. december hó 31-én.

VI. évtársulat III. évtársulat

640 tag 1876 üzletrésszel

513 tag 2284 üzletrésszel

513 „ 2284

640 tag 1876 üzletrésszel — —

Dr. Fischer Gyula
igazgató.

A könyvelésért:
Szűcs Jenő Grosz Dezső

titkár. fő könyvvezető.

A fenti számadást megvizsgáltuk és azt minden tekintetben helyesnek találtuk. 

Tapolcz I, 1912. február hó 9-én. A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Takács Jenő
fel Úgy. biz. elnök.

Act rá csony Ká Imán
fel ügy. biz. tag

id. Leszner Mór
felUgy. biz. tag.

Weiler Kálmán
felUgy. biz. tag.
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